

Haló? Budoucnost volá! Chytrý byt pro samostatný život!

Okres: Královéhradecký kraj - jih

ORGANIZACE	
Název organizace	Centrum Orion, z.s.
Krátké představení organizace	<p>Už téměř 30 let podporuje naše neziskovka děti i dospělé s postižením tělesným, mentálním, kombinovaným i s autismem a také jejich rodiny v regionu Rychnov, s přesahem do celého Královéhradeckého kraje. Máme v péči více než 100 rodin (a 45 zaměstnanců), poskytujeme sociální služby (osobní asistenci, centrum denních služeb i odborné poradenství). Mimo to nabízíme dětem i dospělým s postižením další aktivity, např. rekondiční pobyty, zajišťujeme speciální dopravu na odpolední aktivity do Centra Orion apod. Stále hledáme nové možnosti pro lepší život lidí s postižením i jejich rodin. Od r.2021 poskytujeme homesharing - zcela novou formu podpory pečujících rodin. Některé z našich služeb může využít i veřejnost, např.terapii Neurofeedback, terapii Acces Bars, psychoterapeutickou podporu apod.</p> <p><i>Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).</i></p>
Adresa organizace	Centrum Orion, Dlouhá Ves 116, Rychnov nad Kněžnou 516 01 <i>Sídlo.</i>
Web organizace	www.centrum-orion.cz
Kontaktní osoba	Mgr. Miroslava Červinková MBA
E-mail	cervinkova@centrum-orion.cz
Telefon	775 369 434
PROJEKT	
Název projektu	Haló? Budoucnost volá! Chytrý byt pro samostatný život!
Místo realizace projektu	Dlouhá Ves, Rychnov nad Kněžnou
Stručná anotace projektu	<p>Pomozte nám s dovybavením prvního bezbariérového tréninkového bytu chytrými zařízeními i dekoracemi. Díky Vaší podpoře vzniknou útulné prostory, ve kterých prostřednictvím moderních technologií budou lidé s těžkým a kombinovaným postižením trénovat postupně osamostatňování tak, aby jednou, až jejich rodičům dojdou síly, mohli žít co nejvíce samostatně, a přitom s dostatečnou podporou. Cílem projektu je zároveň podpora individuálního růstu a seberealizace těchto osob.</p> <p><i>Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč. mezer)</i></p>

Cíl(e) projektu (SMART), včetně smyslu Vašeho projektu	<p>Samostatně bydlet pro lidi s těžkým postižením neznamená bez pomoci, ale v odpovídajícím prostředí a s dobře nastavenou podporou. Z vlastních zkušeností víme, že se musí jednat o dlouhodobý proces. Díky spolupráci s více než 20 partnery se nám podařilo kompletně zrekonstruovat v Centru Orion část prostor tak, aby simulovaly opravdový byt, ve kterém už začíná trénovat samostatnost téměř 30 lidí, a to včetně občasných přespávání. „Byt na zkoušku“ o rozloze cca 145 m² je zcela bezbariérový, a také už vybaven některými prvky chytré domácnosti - a tím v našem regionu unikátní. Tréninkový byt považujeme za důležitý přechodový milník pro postupné zvykání si na nový, co nejvíce samostatný život mimo domácnost rodiny, a to jak pro samotného člověka s postižením, tak i pro pečující rodiče. Naším cílem je usnadnit těmto lidem cestu k větší samostatnosti a nezávislosti, a to nejen prostřednictvím dlouhodobých nácviků, ale také inovativních přístupů. Těmi bude například využití asistenčních a chytrých technologií tak, aby mohly alespoň částečně kompenzovat omezení (hlavně tělesné), které handicap našim klientům způsobuje a zároveň jim ukázat nové možnosti v osamostatňování. Dalším krokem, a dosud nejdůležitějším cílem Centra Orion, je vybudování komunitního domova na Rychnovsku, který umožní 12 osobám se zdravotním postižením žít ve vlastní domácnosti bez rodičů, a přitom s dostatečnou podporou. Intenzivně nyní hledáme pozemek či jiný vhodný prostor pro jeho vybudování...</p> <p><i>(max. 1500 znaků vč. mezer)</i></p>
Cílová skupina (skupiny) projektu a přínos pro ni - zaměření projektu	<p>Handicapovaní Jiné (uvedte níže)</p>
Jiná cílová skupina	<p>Projekt je určen pro starší děti i dospělé osoby s postižením tělesným, mentálním i kombinovaným a také s autismem, kteří dosud žijí v rodinném prostředí, ale jejich pečující stárnou (i oni jsou důležitou cílovou skupinou tohoto projektu), a proto hledají pro své dospělé děti bezpečné a důstojné alternativy k ústavní péči.</p> <p><i>Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.</i></p>
Klíčové aktivity projektu	<p>Klíčové aktivity: 1. Objednání některých zařízení prostřednictvím e-shopů (po podpoře projektu donátory) 2. Nákup drobných kuchyňských spotřebičů a také dekorací společně s lidmi s postižením (po podpoře projektu donátory). 3. Postupné učení lidí s postižením se zakoupenými zařízeními 4. Lidé s postižením využívají zařízení i další nakoupené pomůcky při trénování k postupnému osamostatňování tak, aby jednou mohli žít mimo svoji rodinu, ale přitom v přirozené komunitě. Klienti Centra Orion mají postižení spíše těžké, proto potřebují k nácvikům samostatnosti nejen delší čas, ale také prostředí i pomůcky plně přizpůsobené a vybavené tak, aby co možná nejvíce kompenzovaly jejich handicap. Naše vize je jasná - ukázat nejen jim, ale také jejich rodičům, že moderní technologie v kombinaci s lidskou asistencí dokáží těmto lidem umožnit samostatnější a plnohodnotný život.</p> <p><i>(max. 2000 znaků vč. mezer)</i></p>
Harmonogram realizace projektu	<p>Realizace projektu bude zahájena hned po podpoře donátory objednaním některých zařízení prostřednictvím e-shopů. Některých nákupů, např. právě dekorací či drobných kuchyňských spotřebičů se budou spolu s pracovníky účastnit i lidé s postižením a podílet se za podpory asistentů i na jejich výběru. Poté budou průběžně se zařízeními a jejich obsluhou seznamováni lidé s postižením (v závislosti na jejich schopnostech fyzických i mentálních) a my věříme, že se velmi brzy stanou jejich pomocníky při trénování samostatnosti.</p> <p><i>Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.</i></p>
Rozpočet projektu	<p>V rámci projektu dovybavíme byt chytrými zařízeními a také doplňky, které jej zútluní (ceny vyhledány na internetu): - Robotický vysavač s mopem ovládaný mobilem - 17.000,- Kč - Odpadkový koš ovládaný bezdotykově - 2.000,- Kč - Automatický kávovar De'Longhi - 11.000,- Kč - Drobné kuchyňské spotřebiče a nádobí (šlehač, toustovač, rychlovarná konvice apod.) - 5.000,- Kč - Záclony/závěsy (50m) včetně kolejniček (26m) - 30.000,- Kč - Dekorace (lampičky, obrázky, květiny...) - 5.000,- Kč Celkové náklady projektu jsou ve výši cca 70.000,- Kč</p> <p><i>podrobné členění:</i> - osobní náklady - materiální náklady - zařízení a vybavení - služby - lektoři, cestovné, apod. = požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max. MAX_CASTKA)</p>
Požadavek od donátorů Burzy filantropie	<p>50.000 Kč</p> <p><i>Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.</i></p>

<p>Další zdroje projektu - již máte nebo jste schopni sehnat další finanční zdroje na realizaci/spolufinancování projektu?</p>	<p>Celková výše rozpočtu projektu je 70.000 Kč. V případě potřeby dofinancování budeme v hledání financí pokračovat (např. oslovením firem - výrobců kolejniček a záclon o jejich slevu). Předpokládáme, že bude třeba postupně dále být dovybavovat podle potřeb klientů, které vzejdou z nácviků - tedy že ani tento projekt nebude závěrečnou etapou vzniku unikátního tréninkového bytu pro trénování osamostatňování osob s těžkým tělesným i mentálním postižením.</p> <p><i>Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav jednání - např. podaná žádost, příslibená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další konkrétní sponzory.</i></p>
<p>Je pro Vás přijatelná i nefinanční podpora projektu/organizace? Napište příklad, co byste uvítali jako nefinanční dar (materiál, služba, poradenství)</p>	<p>Přivítáme i další podporu Centra Orion, konkrétně např. uvítáme - pomoc s PR kampaní pro získávání hostitelů v Homesharingu - např. formou besed ve firmách a institucích, prostřednictvím intranetu či sociálních sítí, natočením reklamního spotu apod. - dlouhodobou spolupráci v oblasti zaměstnávání pečujících: v Centru Orion nepečujeme pouze o samotné osoby s postižením, ale velmi důležité jsou pro nás celé rodiny, kterým se snažíme jejich úděl ulehčit - a to nejen např. zajištěním dopravy jejich dětí z Orionu domů, nabídkou psychologické podpory nebo pomocí s financováním služeb a pomůcek prostřednictvím nadací... Jednou z našich aktivit je také získávání pracovních příležitostí pro pečující maminky - velmi oceníme spolupráci s firmou, která dokáže své zakázky přizpůsobit tak, že maminky mohou pracovat přímo v Centru Orion a přizpůsobit si pracovní dobu dle potřeb svých dětí. Maminky jsou vděčné za jakýkoliv přivýdělek a naším cílem je zároveň, aby se dostaly ze sociální izolace.</p> <p><i>(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)</i></p>
<p>Co uděláte s financemi, pokud podpora donátorů bude větší, než žádáte?</p>	<p>Budeme vděční, pokud se donátoři rozhodnou pro vyšší podporu tak, aby tréninkový byt mohl v této první - pilotní - fázi plně sloužit svým „nájemníkům“. Náklady na jeho vybudování již překročily 1,5 milionu korun a podařilo se nám je pokrýt opět bez podpory MPSV, Kraje či dalších institucí, jen díky mnoha našim partnerům, a také několika pečujících rodin, kteří nám pomohli finančními i věcnými dary na materiál i služby. Nyní musíme zajistit finanční prostředky také na pokrytí jeho provozních nákladů (nájem, energie...), které jsou ve výši cca 25.000,-Kč/měs (tj. ročně 300.000,- Kč). Ty nelze hradit z dotací na sociální služby, a ani pečující již nejsou schopni se na nich finančně podílet (hradí osobní asistenci, dopravu, stravu...). Bohužel ani pro mnoho partnerů není tato forma podpory zajímavá - je proto velmi těžké potřebné financování zajistit.</p>
<p>Na čem byste chtěli spolupracovat s potenciálními donátory?</p>	<p>Naši donátoři jsou našimi přáteli, které každoročně zveme na námi pořádanou benefiční akci (letos Vás pozveme 9.10. do Solnice na benefiční představení Kafe u Osmanyho). Všem zapojeným donátorům nabízíme využití našich vnitřních i venkovních prostor pro setkání, workshop či jinou akci. Dokážeme také připravit zajímavou exkurzi či „prožitkový den“, např. v rámci teambuildingu, na které nebude chybět ani drobné občerstvení, na jehož přípravě se podílí i osoby s postižením. Zajistíme všem zapojeným donátorům propagaci na sociálních sítích, jako je Facebook, Instagram (vytvoříme krátká videa, stories, fotky, sérii příspěvků). Dále budeme donátory a projekt uvádět v přehledových článkách o aktivitách Centra Orion, v newsletteru, výroční zprávě, na webu Centra Orion (návštěvnost web. stránek - 3 000/měsíc). Taktéž jsme připraveni spolupracovat v oblasti osvěty a vzdělávání potřeb lidí s těžším postižením a jejich rodin. Naši klienti vyrábí butony, magnetky, zrcátka, otvíráky, klipy na ledničku... a rádi je vyrobíme i pro Vás!</p> <p><i>(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být kreativní.</i></p>
<p>Jste schopni a ochotni prezentovat Váš projekt před donátory na Burze filantropie prostřednictvím power point prezentace a mluveného slova?</p>	<p>Ano, bude nám ctí představit projekt donátorům na Burze filantropie.</p> <p><i>Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování vašeho projektu?</i></p>
<p>Příloha 1 - Čestné prohlášení</p>	<p>cestne-prohlaseni-1.pdf</p> <p><i>Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.</i></p>
<p>Příloha 2 - Logo organizace</p>	<p>centrum-orion-logo-rgb-big.jpg</p> <p><i>Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu Burzy filantropie u Vašeho projektu.</i></p>

Příloha 3 - Fotka projektu	foto-ke-zverejneni.jpg <i>Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu Burzy filantropie.</i>
Příloha 4	- <i>Další volitelná příloha.</i>
Souhlasím s pravidly Burzy filantropie	ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi <i>Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly Burzy filantropie.</i>